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Tipos de Bujias

Bujias de asiento conico. Estas bujias no

Buijia de cuello largo. Se usa cuando € grosor Bujia de cuello corto. Se emplea cuando la 3 s .

delaculatalorequiere. S laculata fueramas culata esdelgada. Si fuera gruesa, los electrodos ;ﬁ;ﬂz&dda;:;?‘eﬁpgjﬂgsg

fina, esta bujia penetraria excesivamente. quedarian algjadospara producir un encendido a,p g a :
eficaz.

Tipos de electrodos

Bujia deelectrodo lateral. Se emplea con frecuenciaen
motores de elevado rendimiento.

Bujiadetreselectrodos. Poseetreselectrodos
conectados a masa (en el dibujo el tercero queda oculto
por el central).




Coneccioén del

cable de alta
tension

ti
interferencia

g

Conexién ala
bujia.

anti interferencias. La chispa acttia como s fuera
un pequefio transmisor deradio e interfiere con
lasemisionesderadioy television. Laley obligaa
que todos los automaviles monten anti
interferencias, paraevitar interferencias. En
ocasiones, € anti interferencia seincluyeen e
terminal dela bujia (arriba). Sin enbargo, en la
mayoria de los autos actuales no existe ete
problema ya que los cables son, por s mismos,
anti interferencias.

Cable dealta tension

Paso dela
corriente

Bujia fria. Dispone de un aislante corto, por lo que & camino que debe
recorrer e calor esmuy reducido. Se usa en motores de elevado
rendimiento.

Buijia caliente. Tiene un aidantelargo, por lo que el caminoque
haderecorrer e calor esmayor. Se emplea en motores de bajo
rendimiento.




Bujia engrasada. La presencia de Bujia con hollin. Es sintoma de un:

& 4

Bujia en buen estado. Aislante limpioy o ezdla ica, producida

tostado. No apar ece exceso de suciedad . o~ ] . mezclau otracausaseha
segmentos o guiasdevalvula, Elfjase  por mala carburacion o abuso del

y loselectr odosno estén desgastados. mas* caliente” . estrangulador sobr ecalentadola buj ia. Comprobar

el gradotérmico.

Bujiafloja. Un fuerte Depdsitosincrustados (1). Las

Eleatr odos er oslonados. El sobr ecalentamiento ha dafiado la bujfas deben examinarse cada 5.000 Depdsitosinerustados(2). Aunque
continuo sobrecalentamiento ha buifa Sustituir y impler lasr Kmparaevitarlo, noson peligr osos, deben limpiarse
erosionadolos electrodos. L as oo cilaia antes que se acumulen

bujiasdeben sustituirse.

DepbsitosT s

funden y cristalizan, pudiendo Depési (5). Fasefinal. Bujfa desgastada. Sustituir el juego
originar fallas en el encendido del anterior. Deben sustituir selas Losdepdsitossehan fundidoy nose completo se ha estado en servicio
motor bujias. pueden eliminar; sustituir lasbujias durante 15.000kms.

Encendido de la mezcla

Encendido normal Picado Autoencendido




Bobina

Funcionamiento de a bobina. Los
contactos del ruptor cerrados per miten el
pasoatravésdel arrollamiento primario.
Al abrirselos contactos, € circuito se
interrumpe momentéaneamente y genera
unacorrientedealtatensin en el
arrollamiento secundario que, através
del distribuidor, llegaalasbujias.

Cablede
altatension
"

Arrollamient|
primario
Arrollamiento
secundario

Arrollamientos. El arrollamiento primario de
baja tension consta sélo de unos cientos de
vueltas; el secundariotienemilesdevueltas.

chispa

Arrollamiento |

secundario

(BT CArrollamiento
| | primario

Fundamento dela bobina. La corriente de
baja tension produce un campo magnético a
travésdeun nicleo dehierro einduce una
tension elevada suficiente para producir la
chispa.

Terminal del
altatension.

Carcasadela
bobina

| Arrollamiento
secundario

Aislante de
porcelana

Seccion dela bobina. La elevada tensién
del secundario exige un buen aislamiento.

Platinos

condensador

Muelledel ruptor

ruptor

Contactos del
ruptor




Patin del ruptor

uncionamiento
|atinos

Contacto mévil

" Contactofijo

_Tornillo de
reglaje

El ruptor posee doscontactos, unofijoy otro moévil.
Este Ultimo esaccionado por unalevasituadaen el gje
del distribuidor.

— .

-

Al girar laleva, el muellecierraloscontactos, con lo
quesereanuda el pasodelacorriente.

Distribuidor

Lapipadel distribuidor en accion.

Cabledealtatension
procedentedel la Cabledealta
bobina. tensién ala
bujia
Tepade Electrodometélico
gi'g‘::f‘; desalida.
Tornillo . -~
dereglaje
Escobilla
el ok — Electrodo dela
carbon. pipa
El ruptor posee dos contactos, unofijoy otro
movil. Este tltimo es accionado por una leva
stuada en € gede digribuidor. /‘

-
La corriente de alta tension generada en la bobina pasa por |a pipa gié, al
girar, ladistribuyea cadauna delasbujias.

Al girar laleva, é muellecierralos contactos,
con lo quesereanuda el paso delacorriente.




uncionamiento
Istribuidor

Mecanismode
avance por
depresion

Arbol de levas

Terminal del cable de
altatension alabujfa.

Principalescomponentes del

distribuidor. Escobilladecarbén

Terminal dealta
tensi6n procedente

5 Terminalesdesalida
delabobina e

Tapa del distribuidor- EI cable que parte delal
bobinay Ilega hastala tapa del distribuidor
conducela corrientea un contacto central o
escobilla de carbon. Los ter minales que
rodean la escobilla se corresponden con los
cilindrosy estan conectadosalas bujfas.

Contactos
/ del tor.

Dedoopipa. Al girar Corriente
procedente dela escobilla central atraviesa el
electrodo metalicoy la chispa salta a cada uno de
losterminales.

Cabledebaja '
tension de la
bobina.

Tornillo
\\deajuste

pivote
Ejedd
distribuidor

_rotativodel
arbol delevasal

ditribuidor.

circuito de bajatension.

R

[BOHGIR o oo
, Circuito de alta tension.
dl do . 2ZbTesdebujias s

que no reciben
corriente

Arrollamie |
nto
primario

" Nacleo de

hierro

Interruptor ahites

de encendido

Terminal dela
~ ' bateria.

bateria

El sistema completa En € encendido por bobina, |a corriente de baja
tensién pasa desde la bater ia, através del primario, hasta el condensador
y € ruptor. Se completa e circuito con € retorno dela corriente a la
bateria atravésdel motor y dela carroceriadel auto. La corrientedela
bobina atraviesa e distribuidor y llega a las bujias.

Cabledealta

tension
condensador @

Arrollamient
secundario

distribuidor

S o i
bobin h ‘ |
a El ruptor cortala 1 H

corrientedel I g
primario con € fin de HE 1
| generar una o i
| corrientedealta i :
tensién en e i
secundario.




Labobinay e digribuidor. La corriente
de baja tension crea un campo magnético
que, al interrumpirse sibitamente, induce
en e secundario delabobina unacorriente
dealtatension que estransmitida al
distribuidor.

Terminal primario de
la bobina.

Interruptor de |
encendido que
conecta la

bateria con'la
bobina. -

Cable T
procedente de
la baterfa.

. Lahbobinaeevala

Cabledealtatension
entrela bobinay e
distribuidor.

Terminal dealta Cablesde alta
tension de la bobina tension entre el
distribuidor y las

bujias.

El distribuidor
suministra la

corrientealas
bujias.

tensién dela
corrienteque
suministra la
bater ia.

seavanzael
encendido.

Ensu
© posicién de
reposo, los
contrapesos
no avanzan
¢ encendido.

Avance centrifugo. Comprende un par de contr apesos pivotantes que s
mantienen cercadel gedel distribuidor por laaccion deunosm uelles. Al
actuar sobre elos la fuerza centrifuga tienden a separarse tanto mas
cuanto mayor es el nimero de revoluciones del motor.

Al desplzarsehacia
fueralos contrapesos,

Avance automatico

Succién minima con
avance minimo.

diafragma

Succién méximacon
difusofVance maximo.

Avance por depresion. Funcio?'%l!médio del vacio parcial produ cido
en e colector deadmision. Al abrirseun poco la mariposa del aceerador,
la depresion acttia sobre un diafragma que, atravésdeuna varilla,
modifica la posicion relativa entre e patin del ruptor y laleva, avanzando
¢ encendido




Encendido Transistorizado

La corriente que llega a través de las escobillas a las bobinas d
rotor hara que éste gire entrelasbobinasinductoras.




Motor de partida

Corte del motor d
Motor departida. Un pifi6n dentado se i

%

J g
& 5

M ecanismo de engrane Bendix

Muelle amortiguador. Coronadel volante.

Pifion

10



e

inducido

Engranedirecto. El pifién es arrastrado por la corona

Engrane de mando directo

pifién
|
Embrague de
ruedalibre
kY

La palanca separa el pifién del la corona al soltarse el
interruptor dearranque.

bobina

El interruptor de solencide

Solenoide ‘ '

El solenoide o relé esun dispositivo que per miteal oon(gﬁ%gf e

controlar la corriente dela bateriaa motor de partida a

mediante un interruptor ligero.
Al

Motor de
gmdde partida

=

%7 Interruptor

otor dearranque

En € interruptor de solenoide (izg. y abajo), una bobina
rodea un niicleo de hierro dulce. Cuando la dectricidad
(controlada por € interruptor dearranqueen € tablero)
pasa por labobina, su magnetismo hace que se mueva el
nucleo, cerrando los contactos y permitiendo que la
corriente fluya de la bateria al motor de partida.

terminales

Terminal
activador del
solenoide.

Seccién del solenoide en que aparecen las vueltas dela bobina, e niicleo
y losterminales de los cables.
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Principio de funcionamiento del
generador

Alternador simple. El

iman giratorio genera Cprrientealterna. Al
. . corriente en la bobina girar el rotor, la
giratorio |- fija. corriente sufreuna
4 . inversion continua.
g Bobinasfijasen lasquese”

generacorriente.

Dinamo

Bobinas
MRS e Dinamo simple. Una bobina gira
Masas polares - entre dosimanes. La corriente

que se genera en ella setoma del

. colector através de las escobillas L
) fijas de carbon. Lasbobinasinductoras

escobillas )
S producen e campo
‘% Interior del dinamo. magnético.
» Labobinagira = " Elcolector transmite
<

en e campo la corriente generada

El colector  magnético. en d inducido a las
suministra escobillas.

corriente .

T, L as escobillas recogen

la corriente del
colector.

El inducido gira
en e campo

\ \ b s ~§ " Carcasn  MeUNético
Rodamiento X : exterior
Bobinasdel

queSRotale inducido

inducido. »
Lapolea, movida por la ~
correa del ventilador, hace S refrigeracion que El dinamo, que gira apr oximadamente una vez
girar € inducido. impulsan € airea y media més de prisa que e motor, cargarala

través del dinamo. bateria solo cuando & motor funcioneaun

régimen mas elevado que € ralenti.




Alternador

Garras .
entrecruzadas de Bobinado del
cada extremi: 2tQ

Partes principalesdel rotor. Lasgarras
entrecruzadas de cada extremidad
convierten, de hecho, un electroiman
grande en varios pequefios.

Bobinas
del estator

Estator del alternador. Hierro dulce
laminado con bobinas.

Alternador

Estator con las

correspondientes
bobinas. N
Bobinas del estator en las N -

Bobina del
rotor.

que se genera corriente. _Elrotor
-~ imanado giraen
Rectificadores de c.a: el interior del

enc.c.
~ Polea movida por
lacorreadel
- yentilador

r;
Escobillas de contacto
con losanillosrozantes

Losanillosrozantesy las
escobillas transmiten la
corrienteala bobina del
motor

Interior del alternador




Alternador

Alternador

Inamo Vvs.
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Caja Reguladora

El regulador detension limita el
voltaje de salida

El disyuntor evita que |a bateria se
descargue a travésdel generador.

Elregulador deintensidad limitala

corriente generada para evitar que seaverie
el generador.

Regulador del dinamo. Vienetapadoy precintado de fabrica. Nunca debera
manipularlo una personainexperta.

Regulador Bosch
de voltge
0 intensidad.

. ESQUEMA

f——*—@—i\—}
~b L‘_, _h!_'.
oy 5l
| A |
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Baterie

Misién dela Bateria: este esel elemento basico dereservadela
energia necesaria para e arranque del motor y para el Terminal
funcionamiento de las luces cuando aquel esta parado. Su Electrodo
capacidad se mide en ampereshora. Una bateria de 56 positivo
ampereshhora debera ser capaz de suministrar una corriente de Elementoaisado
un amperio durante 56 horas. L a potencia méxima de energia se \’\
d exigeala bateriaal encender € auto; Pueden hacer faltahasta @
360 amper es para hacerlo, mientras que para una sola luz de
posicién s6lo es necesario medio amper.

Terminal
positivo

negativo
La energia eléctrica se puede producir con dos placas sumergidas en
una solucién quimica. Si se conectan varias placas seaumentara la
__capacidad. En realidad, cada elemento constituye en s una bateria.
> acas estan aisladas por separador es por 0sos que evitan

Electrodo positivo de
placas mdltiples

Loselectrodospositivoy

negativo de dos elementos
consecutivosestan unidos
paraaumentar latension.

Electrodo negativo de
placas mltiples

separadores
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